

## **Интервью старшего следователя следственного отдела по городу Норильску Главного следственного управления Юлии Парфеновой сетевому изданию «МК в Красноярске»**



**«Поверил обвиняемому – и пропал»: лучший следователь Красноярского края рассказала о специфике профессии.**

«МК в Красноярске» узнал секреты расследования экономических преступлений, а также дел, связанных с экстремизмом у следователя из Норильска Юлии Парфеновой. По словам специалиста, часто расследование превращается в познавательный процесс, а допрос – в психологическую игру, где одна эмоция может перевернуть весь ход следствия.

Реальные следователи сильно отличаются от своих коллег из фильмов и книг. Настоящие сыщики не гоняются на дорогах автомобилях за преступниками и не стреляют из огромных

---

револьверов. Чаще всего они работают с документами, выискивают улики и зацепки между строк, а также в словах фигурантов уголовных дел. Может показаться, что в «бумажной» работе нет места азарту. Старший следователь следственного отдела по Норильску ГСУ СК России по Красноярскому краю Юлия Парфенова уверена – ее работа настолько увлекательна, что замещает хобби, а потому она не выгорает уже 10 лет.

«Одно из главных преимуществ работы следователя – возможность узнавать новое. Если ты расследуешь дело, нужно погрузиться в него полностью. Например, разбираться в законодательстве, связанном со строительством, знать многие аспекты этой сферы. Надо знать даже специфику культур разных народов. Например, когда на допросе представители других национальностей, приходится иметь в виду специфику их поведения, общения, некоторые традиции. Все это делает работу следователя увлекательной и интересной», - рассказала Юлия Парфенова.

Юлия призналась, что сейчас, с опытом ей достаточно легко дается работа, а вот начинающему следователю может быть тяжело. Особенно если не хватает упорства. Главная сложность для новичка – не поддаваться на уловки фигурантов уголовных дел на допросе.

«Часто неопытный следователь проявляет неуверенность, ему не хватает упорства. Обвиняемый это видит, для него очень важно повлиять на расследование. Поэтому он будет пытаться вызвать у следователя ощущение своей правоты. Он будет аргументировать свою позицию, и убеждать, что невиновен. Поверил ему – и пропал. Я советую не поддаваться на уловки, вести себя уверенно и быть убежденным в том, что дело будет раскрыто, передано прокурору для утверждения обвинительного заключения, а затем в суд. После допроса я всегда перепроверяю, соответствует ли сказанное материалам уголовного дела», - рассказала Юлия Парфенова.

Она отметила, что уверенность в себе сформируется у следователя с опытом. Главное – не терять упорства и хотеть развиваться в этой профессии. В этом – залог успеха.

Также, говорит следователь из Норильска, важно уметь слушать, уважительно относиться к людям, национальностям и культурам.

Благодаря опыту и знаниям Юлия Парфенова собрала достаточный объем доказательств, которые позволили суду вынести приговоры по делу о вербовке в запрещенную в России организацию «Правый сектор» в Норильске, а также скандальному делу, связанному с ОПГ, которая организовала нелегальный игорный бизнес на севере Красноярского края. Парфенова признана одним из лучших следователей главного управления по краю по итогам 2021 года.

**Подготовил Владислав Пирогов**

<https://kras.mk.ru/social/2023/01/18/poveril-obvinyaemomu-i-propal-luchshiy-sledovatel->

---

[krasnoyarskogo-kрая-rasskazala-o-specifike-professii.html](https://krk.sledcom.ru/news/item/1765403)

11 Февраля 2023

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/news/item/1765403>